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2التحقق أن(1 3i حلا للمعادلح ٌُ(E)  

 نذٌىا: 
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z² 4z 13 0 (E)   

1
z 2 3i  نهمعادنح  دلا(E) معىاي

1 1
z ² 4z 13 0   

) نذٌىا: 2 3i)² 4( 2 3i) 13 4 9 12i 8 12i 13 0              

  إٌجاد الحل اَخس 

'معاملاتٍا دقٍقٍح َ (E)انمعادنح b'² ac 9    أي' 0  

 َمىً:
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z z 2 3i    

أ(تثٍان أن -2
1 7

z' iz 2i
2 2

    

  M'(z')إنى  M(z)ٌَذُل  Aضي تشاتً مشك S:نذٌىا

 ًٌ: Sانعثاسج انمشكثح نهتشاتً 
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z' az (1 a)z   

دٍث: 
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 َمىً:
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        

ب(حساب  
C

z  لاحقح الىقطحC . 

 Sتانتشاتً  Bصُسج انىقطح  C نذٌىا: 

 َمىً:
C B

1 7 1 7
z iz 2i i(i) 2i 4 2i

2 2 2 2
         

ٍه تمسفقال A َBمسجح الىقطتٍه  Dان أن تثٍّأ(-3 

 حقٍقٍٍه ٌطلة حساتٍما تمعاملٍه
Dمشجخ انىقطتٍهAَBمعىاي عامهٍه دقٍقٍٍه تم انمشفقتٍه

DAدٍث: ََجُد عذدٌه دقٍقٍٍه DA 0    

2AD تذقق انعلاقح انشعاعٍح Dانىقطح  AB 0...(1)  

2DAتكافئ  (1) َمىً: (AD DB) 0    

2DAتكافئ           DA DB 0    

3DAتكافئ           DB 0  : 3أي أن    َ1   

 مشفقٍه تمعامهٍهانA َBمشجخ انىقطتٍهDانخلاصح:

 3 َ1 .عهى انتشتٍة 

ب( حساب 
D

z لاحقح الىقطحD  

انجمهح  مشجخD نذٌىا: (A; 3),(B;1) 

Aَمىً : B

D

z z 3( 2 3i) 1(i)
z 3 5i
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     
    

   
  

Dجـ(تثٍان أن A

C A

z z
i

z z





 ACDَاستىتاج طثٍعح المثلث 

D نذٌىا: A

C A

z z ( 3 5i) ( 2 3i) 1 2i
i

z z ( 4 2i) ( 2 3i) 2 i

       
  

       
  

 ACDطثٍعح المثلث 

Dنذٌىا: A

C A

z z
1

z z





ADتعىً  AC (......1  )

D A

C A

z z
arg

z z 2

  
 

 
(AD;AC)تعىً 
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
 (......2  ) 

 َمتساَي انساقٍهAقائم فACDًانمثهثوجذ: ( 2( َ)1مه )

 
 

 فً المجمُعح (1)( حل المعادلح 1

z² نذٌىا:  (4cosα)z 4 0.....(1)   دٍثα 

Δ' b'² ac (2cosα)² 4 4cos²α 4      

Δ' 4cos²α 4 4(1 cos²α) (2isinα)²     

 َمىً انمعادنح تقثم دهٍه متشافقٍه ٌما:

1

b' i Δ ' 2cosα 2isinα
z 2(cosα isinα)

a 1

   
    
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b' i Δ ' 2cosα 2isinα
z 2(cosα isinα)
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   
    
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 َمىً:
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 . A،BَCالىقط  إوشاءأ(-2 

 ٌمكه استعمال الإدذاثٍاخ انقطثٍح A،Bلإوشاء انىقطتٍه 

 نذٌىا:
π

i
3

A
z 1 i 3 2e   ،

π
i

3

A
z 1 i 3 2e



   
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 خ شعثح علُم تجسٌثٍحكالُزٌات
 (1)المُضُع 2013دَزج
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Cكتاتح العدد المسكة  ب(   A

B A

z z

z z




 الشكل الجثسيعلى  

C A

B A

z z 4 i 3 1 i 3 3 i 3

z z 21 i 3 1 i 3 2i 3

   
  

    
 

الري مسكصي  Sتالتشاتً المثاشس Bًٌ صُزج  Cاستىتاج أن 

A .ًَتعٍٍه وسثتً َشاٌَت 

C مه انجُاب انساتق نذٌىا: A

B A

z z i 3
.....(*)

z z 2





 

تكافئ  (*) 
C A B A

i 3
(z z ) (z z )

2
   

 Sتانتشاتً انمثاشش Bًٌ صُسج  C انمساَاج الأخٍشج تعىً أن

وسثتًَ Aانزي مشكضي 
3

2
َصاٌَتً 

π

2
 

 َاوشاءٌا Gتعٍٍّه لاحقح الىقطحجـ( 

مشجخ انجمهح G نذٌىا: (A,1);(B, 1);(C,2) 

A:َمىً B C
G

z z 2z
z 4 2i 3

1 1 2

 
  

 
  

د(تعٍٍه
D

z لاحقحDتحٍث ٌكُنABDG متُاشي أضلاع 

ABDGمعىاي  متُاصي أضلاعAB GD 

AB GD معىاي
D G B A

z z z z   

معىاي                
D G B A

z z z z 4    

 

 :P(z)ٌُ جرز لكثٍس الحدَد  6أن  التحققأ( -1

3P(6) :نذٌىا 6 12(6)² 48(6) 72 0     

 P(z)ٌُ جزسا نكثٍش انذذَد  6 َمىً  

 .α َβٍه ب( إٌجاد العددٌه الحقٍقٍ 

P(z) نذٌىا: (z 6)(z² αz β)    

3P(z) َمىً: z (α 6)z² (β 6α)z 6β...(1)      

3P(z) َنذٌىا: z 12z² 48z 72...(2)    

 :( وجذ2(َ)1تانمطاتقح تٍه انشكهٍه )

α 6 12   ًَمىα 6 َ6β 72  ًَمىβ 12 

P(z) َعهًٍ ٌكُن: (z 6)(z² 6z 12)    

P(z)جـ(حل المعادلح   0 قً المحمُعح. 

P(z) 0  معىاي(z 6)(z² 6z 12) 0    

z²)معىاي                  6z 12) 0  َأ(z 6) 0  

z²)معىاي                 6z 12) 0...(*)  َأz 6 

 انمختصش( تاستعمال انممٍض*وذم انمعادنح ) 

'Δنذٌىا: b'² ac ( 3)² (1)(12) 3 ( 3i)²        

 ٌما: ٍهانمعادنح )*( تقثم دهٍّه متشافق

z' 3 3i     َz'' 3 3i  

أ(كتاتح كلّ مه -2
A

z ،
B

z  َ
C

z  ًعلى الشكل الأس 

0i نذٌىا:

A
z 6 6(1 0i) 6e    

π
i

6

B

3 1
z 2 3( i) 2 3e

2 2
   َ 

π
i

6
B

C
z z 2 3e



  

Aب(كتاتح العدد المسكة   B

A C

z z

z z




 على الشكل الجثسي

 :نذٌىا

A B

A C

z z 6 3 3i 3 3i

z z 6 3 3i 3 3i

(3 3i)² 1 3
i

12 2 2

   
 

   


  

 

Aكتاتح العدد المسكة  B

A C

z z

z z




 على الشكل الأسً

 نذٌىا:
π

i
A B 3

A C

z z 1 3
i 1e

z z 2 2


  


 

 ABCجـ( استىتاج طثٍعح المثلث 

 نذٌىا مه انجُاب انساتق:

 A B

A C

z z
1

z z





ABمعىاي   AC 

 A B

A C

z z π
arg 2π

z z 3

 
  

 
معىاي  

π
(AC;AB)

3
  

 .متقاٌس الأضلاع ABCَمىً انمثهث 

 Sشاتً أ( إٌجاد الكتاتح المسكثح للت-3

انعثاسج انمشكثح نهتشاتً ًٌ:
C

z' az (1 a)z   

دٍث:
π

i
2a 3e i 3  

z َمىً : ' i 3z (1 i 3)(3 i 3) i 3z i4 3      

ٍهب(تعٍ
A'

z  لاحقح الىقطحA  Sتالتشاتً Aصُزج '

'z :نذٌىا i 3z i4 3  

 َمىً :
A' A

z i 3z i4 3 i 3(6) i4 3 2i 3     

A،B َAجـ( تثٍان أن الىقط   فً استقامٍح . '

A،B َAانىقط معىاي  فً استقامٍح'
A B AB

z kz

 

 نذٌىا:
B AAB

z z z 3 i 3     

  
B A'A'B AB

z z z 3 i 3 z      

   

Cالمسكة كتاتح العدد-أ-1 A

B A

z z

z z




 على الشكل الجثسي

C A

B A

z z 4 i i ( 4 2i)(2 4i) 20i
i

z z 2 3i i (2 4i)(2 4i) 20

      
   

    
  

 (2)المُضُع 2012دَزج

 (1)المُضُع 2011دَزج
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Cتعٍٍه طٌُلح العدد المسكة-ب A

B A

z z

z z




 َعمدج لً 

C A

B A

z z
i 1

z z


 


َC A

B A

z z
arg arg(i)

z z 2

  
  

 
 

 ABCاستىتاج طثٍعح المثلث  

ACوستىتج مما سثق أن :  AB  َ(AB;AC)
2


 

 َمتساَي انساقٍهAقائم فً  ABCَمىً انمثهث  

 عىاصسي الممٍصج َتحدٌدTأ(تعٍٍّه طثٍعح التحٌُل -2

a نذٌىا: Tمه انعثاسج انمشكثح نهتذٌُم  i َb 1 i   

aدَسان لأن Tانتذٌُم   1  

arg(a)انعىاصشانممٍضج ًٌ انضاٌَح 
2


 ٌَُانمشكضA 

لأن:
A

b 1 i ( 1 i)(1 i)
z i

1 a 1 i 2

    
    

 
 

  Tتالتحٌُل  Bتعٍٍه صُزج الىقطح  -ب 

':نذٌىا  

B Bz iz 1 i i(2 3i) 1 i 4 i          

 Cًٌ انىقطح  T نتذٌُمتا Bَمىً صُسج انىقطح  

 فً استقامٍح  A ،B َDأ( تٍان أن الىقط -3 

Dمعىاي  فً استقامٍح A ،B َDانىقط   A

B A

z z

z z




 دقٍقً

D A

C A

z z 6 3i ( 6 3i)( 4 2i) 3

z z 4 2i ( 4 2i)( 4 2i) 2

      
  

      
 

  hتعٍٍه وسثح التحاكً (ب
 ًٌ: hانعثاسج انمختصشج انمشكثح نهتذاكً  

D A C A
z z k(z z )    دٍثk ًٌ  ًوسثح انتذاكh  

Dَمىً :  A

C A

z z 3
k

z z 2


 


 

 Sتعٍٍه العىاصس الممٍصج للتشاتً (ب

 ًٌ: Sانعثاسج انمختصشج انمشكثح نهتشاتً 

D A B A
z z a(z z )   َ دٍث عذد مشكة a r;  

D A

B A

z z 6 3i ( 6 3i)(2 4i) 30i
a 3i

z z 2 4i (2 4i)(2 4i) 20

     
    

   
 

S ًٌaَمىً وسثح انتشاتً  3 ًٌ َصاٌَحarg(a)
2


 

 

(كتاتح كلا مه العددٌه 1 
A
z  َ

B
z ًعلى الشكل الأس 

 نذٌىا:  
π

i
4

A

2 2
z =1+ i = 2( + i) = 2e

2 2
 

                            
π

i
2

B
z 3i = 3(0 + i) = 3e 

 Sه العىاصس الممٍصج للتشاتً المثاشسأ(تعٍٍ( 2

'S:ًٌ zانعثاسج انمشكثح نهتشاتً    2iz 6 3i 

'zًٌَ مه انشكم  az b:دٍث 

       a = 2i  َb = 6 + 3i 

S ًٌaَمىً : وسثح انتشاتً  = َصاٌَتً  2
π

arg(a) =
2

 

دٍث:  z0حَمشكضي انىقطح راخ انلادق   

b 6 + 3i (6 + 3i)(1+ 2i) 15i
z = 3i

1- a 1- 2i (1- 2i)(1+ 2i) 5
0

 

 Bَمىً انمشكض ٌُ انىقطح 

تعٍٍهب( 
C

z لاحقح الىقطحCصُزجالىقطحAًتالتشاتS 

نذٌىا:  
C A

z 2iz 6 3i

2i(1 i) 6 3i 4 5i
 

 ABCجـ(استىتاج طثٍعح المثلث  

صاٌَح انتشاتً ًٌ 
π

2
أي:Bانمشكض ٌُ  

π
ABC

2
 

 .B قائم فً ABCَمىً انمثهث  

أ( تعٍٍه -3
D

z لاحقح الىقطحD 

Aنذٌىا: B C

D

2z 2z 2z
z =

2 2 2
 

 َمىً:
D

2(1 i) 2(3i) 2(4 5i)
z = = 5 + 3i

2 2 2
 

 ABCDب(تعٍٍه طثٍعح الستاعً  

 مستطٍم لأن: ABCDانشتاعً 

AD BC
z (4 2i) z (4 2i)َانمثهثABCًقائم فB 

  (Δ)تىتمً إلى Eأ( التحقق أن الىقطح -4

E تىتمً إنى(Δ) معىايB E

D E

z z

z z
 عذدا دقٍقٍا مُجثا تماما

    
*B E

D E

z z 3i 6 3i
6

z z 5 3i 6 3i
 

Bب( إعطاء تفسٍسا ٌىدسٍا لعمدج

D

z z

z z
  

Bوعهم أن:

D

z z
arg (MD;MB)

z z
 

َمىً:
*B

D

z z

z z
(MD;MB)معىاي   0 2kπ 

 فً استقامح  A ،B َMمعىاي انىقط  

 (Δ)تعٍٍه المجمُعح 

َ A ،Bمه انمستُي انىقط  Mتما أوً مه أجم كم وقطح  

M  فً استقامح َانىقطحE تىتمً نـ(Δ) مجمُعح انىقط  فإن

(Δ) (BD) BD . 

 

 (1)المُضُع 2010دَزج
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z²( حل المعادلح 1  6z 18 0   فً المجمُعح 
Δ' b'² ac 3² 18 9 (3i)²       

 َمىً انمعادنح تقثم دهٍه متشافقٍه ٌما:

b ' i Δ ' 3 3i
z '

a 1

   
 َ

b' i Δ ' 3 3i
z ''

a 1

   
  

 كتاتح الحلٍه على الشكل الاسً 
π

i
4

2 2
z' 3 3i 3 2( i) 3 2e

2 2



     

π
i
4

2 2
z'' 3 3i 3 2( i) 3 2e

2 2
     

 Oلدائسج ذاخ المسكصلتىتمً A،B،C َDأ(تثٍٍه أن -2

 نذٌىا:
A B C D

z z z z 3 2    

OAَمىً: OB OC OD 3 2    

  Rالدَزان  ب( تعٍٍه شاٌَح  

 نذٌىا:
B O A O

z z a(z z أي (
B A

z az 

B:َمىً  A A

A A A A

z z (z )²
a i

z z z .z
     

َمىً صاٌَح انذَسان ًٌ  

π
arg(a) arg( i) 2kπ 2kπ

2
      . 

 فً استقامٍح  A ،O،Cجـ( تثٍٍه أن الىقط 

 B،O َDَكرلك الىقط  

 لأن  فً استقامٍح A ،O،Cنىقط ا 

A C
z z  متىاظشتان تانىسثح نهمثذأ(O) 

 لأن  فً استقامٍح B،O ،Dنىقط ا

D B
z z  متىاظشتان تانىسثح نهمثذأ(O) 

 ABCDد(استىتاج طثٍعح الستاعً 

 مشتع لأن : ABCDانشتاعً 

*انقطشان AC ، BD نٍما وفس انمىتصف انمثذأO  مه

 انجُاب انساتق

لأن: َ* 
6 6

AC .BD 0
6 6

    
   

   
 َAC BD 

 

7 :أ(اٌجاد الجرزٌٍه التستٍعٍٍه للعدد المسكة-1 24i 

7جزسا تشتعٍا نهعذد انمشكة  نٍكه  24i دٍثx iy   

² نذٌىا: 7 24i    تكافئ

x² y² 7...(1)

x² y² 7 24i 25...(2)

2xy 24.....(3)

 


   




 

2x² ( وجذ:2( َ)1مه ) 32 :ًٍَعه x 4َأx 4  

xتتعٌُض  4 ( ًوجذ:3ف ) y 3 4أي 3i    

xتتعٌُض  4  ( ًوجذ:3ف ) y 3  4أي 3i    

 :ن أناثٍّتب(
2

i 7 24i
z² iz 2 6i z

2 4

 
      

 
 

 نذٌىا:
2

i 7 24i 1 7
z z² iz 6i z² iz 2 6i

2 4 4 4

 
           

 
 

z² حلًّ المعادلح:1z َ2zج ااستىت )جـ iz 2 6i 0    

z² iz 2 6i 0     تكافئ
2

i 7 24i
z 0

2 4

 
   

 
 

 
2

i 7 24i
z 0

2 4

 
   

 
تكافئ  

2 2
i 4 3i

z
2 2

   
    

   
 

2 2
i 4 3i

z
2 2

   
    

   
iتكافئ  4 3i

z
2 2

   
    

   
iأَ 4 3i

z
2 2

   
     

   
 

i2 َمىً دهًّ انمعادنح ٌما:
2

4i3i
z

1



 

  i22
2

4i3i
z

2



 

(تعٍٍه 2


z لاحقح الىقطح مسكص الدائسج)( 

   [AB]مىتصف انقطعح مشكضٌا)(انذائشج 

iَمىً: 
2

1

2

)i22()i2(

2

zz
z BA 








 

( كتاتح 3
C

zعلى الشكل الجثسي 

 :نذٌىا
2

i53

)i1)(i1(

)i1)(i4(

i1

i4
z

C












  

 )(تىتمً للدائسج Cاثثاخ ان الىقطح 

C تىتمً نهذائشج)( معىايAB2C  

نذٌىا: 
2

5
|i2

2

3
||zz|C

c



 

5|i34||zz|AB
AB

 

AB2C َمىً:   

 ًٌ: Sأ(الثسٌان ان عثازج التشاتح -4

)zz(kez'z
0

i

0
   

bzkez)....1( معىاي S(z0)=z0نذٌىا:
0

i

0
  

S(z)=z              2( معىاي....(bzke'z i   

zz(kez'z( ( وجذ:1( مه )2تطشح )
0

i

0
  

 Sصج للتحٌُل ب(تعٍٍه الطثٍعح َالعىاصس الممٍ

i( معشف تـ:Sنذٌىا 
2

1
z(e2i

2

1
'z 3

i




 

 مشكضي انىقطح  k=2ٌُ تشاتً مثاشش لأن  Sانتذٌُم 

 راخ الادقح i
2

1
z 


َصاٌَتً 2َوسثتً  
3


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